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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Ann Linde (S)

2019/20:1351 Behovet av säsongsarbetare inom trädgårdsnäringen

Företag inom den svenska trädgårdsnäringen har inför årets säsong ett stort 
behov av utländsk säsongsbetonad arbetskraft. Jag har i tidigare fråga 
(2019/20:1205) till Jennie Nilsson fått bekräftat trädgårdsnäringens 
samhällsviktiga funktion och i fråga (2019/20:1247) till inrikesminister Mikael 
Damberg fått bekräftat synen på säsongsarbetare inom jordbruket som en sådan 
kategori som kan anses utföra nödvändiga funktioner och som bör undantas 
från inreseförbudet. Inrikesministern hänvisar emellertid till Polismyndigheten 
att bedöma exakt vilka som kan undantas från inreseförbudet. 

Från Polismyndigheten är dock beskedet sedan den 16 april att undantaget från 
inreseförbudet inte ska gälla för utlänningar som arbetar med trädgårdsarbete 
eftersom de inte anser att det då handlar om livsmedelsproduktion. För aktörer 
inom trädgårdsnäringen bidrar Polismyndighetens information till osäkerhet 
gällande arbetstillstånd för till exempel jordgubbsplockare från Ukraina.

Som jämförelse har Tysklands och Finlands regeringar aktivt medverkat till att 
säkra både inresetillstånd och utresa för de behövda utländska 
säsongsarbetarna. Finlands utrikesminister Pekka Haavisto för samtal med 
Ukrainas regering för att säkra att 1 500 säsongsarbetare till jordbruket kan få 
utresetillstånd till Finland. Tysklands jordbruksminister Julia Klöckner agerade 
för att flygbolaget Lufthansa skulle kunna flyga in säsongsarbetare till skörden 
av sparris och andra grönsaker.

Med anledning av dessa exempel på åtgärder från de finska och tyska 
regeringarna efterlyser jag ett liknande agerande i Sverige för att säkra den 
arbetskraft som trädgårdsnäringens arbetsgivare behöver till sin verksamhet. 

Jag vill därför fråga utrikesminister Ann Linde:

 

Vilka initiativ är ministern beredd att ta i internationella sammanhang för att 
främja möjligheterna att säkra den behövda arbetskraften i trädgårdsnäringen?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-05-14
Besvaras senast
2020-05-20 kl. 12.00
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………………………………………

Magnus Oscarsson (KD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


